

校徽



藍蔭鼎先生設計稿

創校初期，胡水旺創辦人和徐千田院長邀請藍蔭鼎先生為北醫設計有特色的校徽。藍先生是美術界大師，他的水彩畫在 1950~60 年代，不僅在台灣享有盛名，也多次博得國際藝壇的讚賞。

「我設計北醫校徽是參考德國柏林醫科大學校徽之長」藍蔭鼎先生特別說明。他指出「上方十字是表現博愛、仁術、醫療之意，下方是北字的變形體，是指臺北（臺北醫學院）之意，十字在上、北字在下代表著扶起培養醫學人才，發展進步之意」，「校徽以簡明為要，勿以過雜帶俗，北醫校徽正符合此原則」。於是北醫校徽在 1961 年設計完成，正式代表了北醫的精神象徵。



時空膠囊

2000 年 6 月 1 日北醫四十周年

校慶時，作了一個「時代文物密藏器」，又稱「時空膠囊」，代表著北醫人的傳承文物。北醫舉辦「超越未來時空膠囊」活動，不僅只是時代文物的密藏，還有北醫人對未來的期許及醫療健康的預言，包括 (1) 兩性關係 (2) 長壽秘方 (3) 飲食習慣 (4) 人口老化與人口結構 (5) 人類壽命 (6) 十大死因 (7) 複製科技。

當時由臺北市市長馬英九先生、胡水旺創辦人帶領所有的貴賓將時空膠囊封存埋入地下，分為 2010 年開啓及 2060 年開啓。

如今五十周年校慶開啓十年前的時空膠囊，北醫人將再埋入一個新的時空膠囊，封存現代醫療用品與文物、北醫人預言與期許，延續這個傳承意義的活動。

